

# 穗增9確診 一家六口染疫

## 離城出省防控措施更嚴 需持兩日內陰性證明



■ 6日，廣州市越秀區一家餐飲店為配合防疫暫停營業。

6日，廣州市疫情防控新聞發布會最新公布的消息顯示，5日廣州市新增境內感染者9例，其中分布在南沙區的6例為張某一家六口，此前張某夫婦曾到過荔灣區鵝公村村餐廳。有住在南沙區的港人表示，5日晚其所在小區已組織居民進行核酸檢測。另外，廣州和佛山均在6日發布通告稱，7日12時起離開該市出廣東省需持48小時內核酸檢測陰性證明。

廣州市衛生健康委副主任陳斌在會上透露，自5月26日啟動核酸大排查以來，截至6月5日24:00，廣州市累計核酸採樣1,608.81萬份，已發現陽性33人。5日00:00~24:00，廣州市新增境內感染者9例，其中確診病例6例，無症狀感染者3例，均為主動排查發現，另有1例由原無症狀感染者轉為確診的病例。新增9例境內感染者有3例分布在荔灣區白鶴洞街封閉區域，6例分布在南沙區珠江街。「根據防控的態勢，5日開始南沙區已經執行分級分類防控措施。」陳斌說。

據調查，南沙區珠江街新增的6例感染者為張某一家六口，「新增病例和無症狀感

染者均為和張某夫婦共同居住的家人。」目前張某一家六口均已轉運至廣州市第八人民醫院進行隔離治療；荔灣區鵝公村餐廳屬於現今已納入中高風險管控區域的中南街道。

### 南沙全員檢測暫未現陽性

目前，南沙在全區設置了近200個核酸採樣點，12個小時內基本完成全員核酸採樣的任務824,132例，採樣率超過98%。「目前已有21萬例出結果，全部都是陰性。」南沙區常務副區長謝明透露。此外，根據廣東省新冠肺炎防控指揮辦最新通知，廣州市越秀區北京街道仙湖社區惠福西路398號、海珠區沙面街道中海橡園（H1、H2、H3、



■ 南沙區南沙街越秀濱海新城的居民正排隊做核酸檢測。

H4棟）、昌崗街道曉陽街（20、22號），以及濱江街道沙地直街（21、23號）由低風險地區調整為中風險地區。

當天，廣州還發布了疫情防控第17號通告，明確7日12時起離穗出省的民眾需持48小時內核酸檢測陰性證明，這一措施相比疫情防控第14號通告中的72小時內核酸檢測陰性證明更加嚴格。同日，佛山市也稱，7日12時起，離開佛山出廣東省的民眾需持48小時內核酸陰性證明。據統計，5月21日至6月5日24:00，本輪疫情廣州市累計報告94例感染者，包括80例確診病例和14例無症狀感染者。目前所有的感染病例均在廣州市第八人民醫院隔離治療。

## 港青防控義工讚內地民眾自律



■ 麥梓楊在採樣點現場引導市民分流排隊。

前日，廣州南沙區開始組織各個社區進行大規模核酸篩查，在南沙居住和生活的3名港澳青年洪逸曦、麥梓楊和劉廷鑫得知當地防疫部門需要義工參與疫情防控工作，便第一時間申請報名。

在5日和6日，3位港澳青年義工先後參與了運送防疫物資、協調核酸檢測隊伍、安撫民眾情緒等防疫工作。

「5日上午10點左右義工在南沙創匯谷匯合，開會進行任務分工。之後我們分組運送防疫物資，把飲用水、義工背心、消毒水等物資分別送到6個核酸檢測點。」港青麥梓楊表示，在每個監測點工作人員都嚴格穿戴防護服和護目鏡，民眾有序排隊等待，一切井井有條，「這是我第一次這麼近距離參與防疫工作，組織者為義工提供了面罩、固定頭髮的帽子、防疫服、手套、口罩等防護物品，能夠感覺到南沙對義工安全的重視。」

麥梓楊曾在去年香港疫情嚴重時親歷過香港的核酸檢測工作，「與這次在南沙的體驗相比，南沙在防疫細節上做得更好，內地民眾的自律性也更高，都會積極響應政府減少聚餐和外出的號召。」麥梓楊認為，如果香港民眾能夠更配合政府防疫政策，相信疫情會更快得到控制。

## 南沙港運轉正常貨運激增

新一波新冠疫情籠罩下，廣州港股份6日上午發布南沙港區最新疫情防控措施通告（下稱《通告》），南沙港區生產作業正常運轉；而進出南沙港區貨車司機實行「線上預約進港、測溫正常、粵康碼綠碼」才可進港。貨車離開碼頭後，按照南沙區政府防疫「點對點」閉環管理原則，只能選擇南沙港快速路及與其連接的高速公路。

據最新《通告》，為進一步管控港區疫情輸入風險，司機進出港必須符合南沙區防疫要求。其中，碼頭所有涉及拖車的預約進港和單證業務，全部通過相應公司網站、微信等線上辦理，無須與碼頭人員接觸。司機進入碼頭後，需全程戴口罩，嚴禁下車及丟棄物品垃圾等。

廣州港表示，6月以來，受疫情影響，粵港澳大灣區周邊港口多條國際班輪航線改往南沙港區掛靠。在單日外貿船舶在港量高達30艘次的高負荷運作基礎上，南沙港區近日已額外承接周邊港口外貿作業船舶



■ 全球最大的液化天然氣（LNG）動力集裝箱船5日靠泊南沙三期。

10餘艘次，進出港區集裝箱拖車業務量較5月大增近30%，其中南沙二期增量超過50%。

今年1到5月份，廣州港外貿貨物吞吐量按年增長19%，持續發揮「粵港澳大灣區重要物流樞紐」作用，全力保障粵港澳大灣區生產能源等物資供給。

## 廣佛7涉疫區域者入澳須隔離

澳門新冠病毒感染應變協調中心宣布，自6月6日18時起，所有在入境澳門前14天內曾經到過廣東省廣州市荔灣區、海珠區、越秀區、番禺區、南沙區，或佛山市南海區、禪城區的入境人士，須按照衛生當局的要求，在指定地點接受14天隔離醫學觀察。

應變協調中心強調，有關措施調整是因應廣州市和佛山市近期的疫情變化而作出的。違反者除可能承擔相應的刑事責任外，還可被採取強制隔離

措施。鑒於廣州、佛山等地的疫情較為嚴重，應變協調中心呼籲市民應暫緩前往廣州、佛山；家住廣州、佛山的人士暫緩返回這些地區探親；各部門、機構、社團應暫緩安排前往這些地區的非必要活動。

截至5日下午4時，澳門累計已接種新冠疫苗198,781劑，已接種人數共有129,062人。應變協調中心呼籲市民盡快接種疫苗，以形成免疫屏障，保障自己，保護家人，守護澳門。